View  Edit  Attributes  History  Attach  Print  Search
Main / Jul2817

Jul 28 17 - Diplomatic Entanglements

[Master] ==== Gaming session started: Mon Jul 24 20:14:26 EDT 2017 ====

[Master] ==== Gaming session started: Fri Jul 28 16:36:37 EDT 2017 ====

[Master] ==== Gaming session started: Fri Jul 28 18:42:45 EDT 2017 ====

Lisa has joined the game on Fri Jul 28 19:03:24 EDT 2017

Lisa is receiving the map New Residence second floor...

Lisa has received the map New Residence second floor.

[Master] hello

[Master] and there is the potential travel map

[Lisa] Hello

TMO has joined the game on Fri Jul 28 19:05:21 EDT 2017

TMO is receiving the map New Residence second floor...

TMO has received the map New Residence second floor.

[Master] and Hello Sir Happy Birthday

[Lisa] Happy Birthday! :)

[TMO] Thanks! Should I change my name to Sir Happy Birthday?

[Master] grins

[Master] and sending a new map to you TMO

[TMO] :) Got to finally see Wonder Woman in theaters, so had a good time.

[Master] we are just starting to talk about travel plans

[TMO] Paths Home

[Master] I have not seen it yet

[Master] might when it is on streaming but not into the comic book movies

[TMO] It was good

[Master] but I have heard very good things about it so

[TMO] general consensus appears to be best of the DCEU, and better than several of the Marvel movies

[TMO] I haven't seen the other DCEU movies, so I can't judge that. And it probably is better than some of the Marvels.

[Master] so I presume you saw the things on the site while you were gone

[TMO] yessir

[Master] Carissa does excellent summaries

[Master] and Branwyn's almost death

[Master] and now to wrapping up Diplomatic Entanglements

[Master] need to talk in character and out of character about Sam, the new discoveries

[TMO] agreed. I keep wanting to figure out how to build a calendar with significant events on it, but haven't figured out a good way to do so yet.

[Master] etc

[Master] there is the one on the site, you do not like that one?

[TMO] You never did answer my call for help with Ilero and his guests, was that on purpose, or didn't see it, or didn't have any help to offer?

[Master] semi on purpose, semi no help to give

[TMO] ok

[Master] was more of a make Ilero think on his feet sort of thing

[Master] as a way to do part of the wrap up

mharm-15549 has joined the game on Fri Jul 28 19:11:51 EDT 2017

mharm-15549 is receiving the map New Residence second floor...

[Master] and that is part of the discussions also,

mharm-15549 has received the map New Residence second floor.

[TMO] I couldn't ever find where they first showed up, so I have no clue what Ilero knows or doesn't know about them.

[TMO] my note taking ability is non-existant. ;)

[mharm-15549] Heelo 3.

[TMO] hiya!

[Master] what does TMO want to do moving forward with his characters

[Master] and hello Michael

[mharm-15549] Just catching up on conversation

[Master] there are lots of things to consider

[TMO] Shur is seriously thinking if she should leave once the group gets back home. Ilero's death hit her hard, she's not sure if she can go thru that again.

[Master] I think that you (TMO) want to have all three of your characters return home to Jistille

[Lisa] Hi Micchael :)

[mharm-15549] Wait what? Illero Died?

[TMO] yes, none of the 3 want to stay

[mharm-15549] I don't rememver seeing that!

[Lisa] unless marisu wants to be the new ambassador :)

[Lisa] no?

[mharm-15549] Sorry Man, he was awesome

[Master] grins, that is an answer

[TMO] No, she wants to go back

[TMO] Ilero took a poison stinger to the neck, instant death. Immediately brought back by potion that erased the poison. But he *was* dead

[TMO] He just didn't stay dead. :)

[mharm-15549] Oh, okay.

[Master] only mostly dead

Spring has joined the game on Fri Jul 28 19:15:16 EDT 2017

Spring is receiving the map New Residence second floor...

[mharm-15549] Scared me for a second there man

Spring has received the map New Residence second floor.

[Master] Hey Spring

[mharm-15549] To blave. Mean to Bluff

[Spring] Hahaha

[Spring] Hello

[Master] and I sent everyone the compare paths map

[Lisa] Hi Spring! :)

[Master] and SPring has multiple characters too now

[Master] for you to consider Michael

[Master] maybe hire Snee as the nanny?

[Spring] hallo. gosh i hope i can delpoy snee elsewhere or something

[Spring] i don't like the idea of playing multiple characters

[Master] there you go Michael, that might be a good answer for you

[Master] have you seen the discussion on the site SPring?

[Spring] i got confused and had my illiterate character spelling things in lights

[Spring] nope i haven't

[Lisa] but your students couldn't read either so they thought you did good :)

[Master] Michale is working on what to do with his demon baby

[mharm-15549] STOP THAT

[mharm-15549] Lol

[Lisa] lol

[Spring] gosh i forgot about the baby. it turned out to be a demon baby?

[Master] as you saw on the site, you named it that, grins

[mharm-15549] Fine, it can be a nickname, but there is certainly no proof of anything supernatural about the kid. She's just weird.

[Spring] oh ok, just a foundling, still

[TMO] we'll call her Des-demon-da

[Master] so in the course of wrapping up the current Era we need to figure out who if anyone is staying

[Master] and how you are heading home

[Master] and makign sure that all the threads that you can wrap up get wrapped up if you can/wish

[Master] key ones are Sam

[Master] and teh book from the royal library

[Lisa] unless people have input Branwyn can work on that while you all are on the final city adventure

[Lisa] I would like to hear if anyone has input

[Master] I do have one last city adventure for 1 character per player

[Lisa] missed you hearing all this TMO

[Spring] i'd like Snee to encounter a group that has a more tempting adventure going

[Master] a party to attend to kick off the Fall season

[Spring] Kenna needs to train in cooking

[TMO] Lisa - give me a quick summary of the situation, and if I have any input I'll give it.

[Lisa] you remember prince prophecy?

[Spring] i need to think up a good reason for Kenna to go with the rest of the party

[Lisa] we think it has to do with Sam

[TMO] yes, breaking the chain. I saw it turned out to be a song reference, but I don't know the song, so that was lost on me

[Lisa] Sam is the bastard son of the current king of Terraguard

[Lisa] Sam's mother is dead but of thge Jarvis line

[Lisa] so Sam is the only known true Jarvis

[TMO] Dryads Lair is not Terraguard, correct?

[Lisa] someone else is on that throne

[Lisa] Dryads Lair is province of Terraguard

[TMO] politics - I suck at them. :)

[Lisa] King of Terraguard rules over province of Terraguard, Terrabrink & Dryads Lair

[Lisa] game of thrones in Terrguard is between siblings of king I believe

[TMO] so by finding Jon Snow, we're throwing a serious kink in the gameboard

[Lisa] so this becoming public knowledge could be quite dangerous

[Lisa] Prince Loplin who is Sam's guardian has been keeping this secret to keep him safe

[Lisa] do we tell him anyway?

[Master] and TMO does understand politics

[Lisa] He is an adult and he asked us

[TMO] I thought it was Loplin who hired us to find the secret?

[Lisa] No!

[TMO] OH, it was Sam who asked us

[TMO] my bad

[Lisa] We couldn't talk to Loplin at all

[Lisa] which is why this task was harder than it had to be :)

[TMO] I gotcha

[Lisa] Jennevive wants to pack him and take him to Drillian

[Lisa] you know where Jarvis is?

[Lisa] Past Blackwater

[Lisa] way out there

[TMO] my problem is actually with the geography of the world and the nations and their politics here that I have problems absorbing.

[TMO] is Jarvis on a map on the site?

[Master] yes

[TMO] got it


[Master] actually the URL is that works to get right there too

[Master] because I was silly enough to buy that domain

[Master] grins


[TMO] I used to have a domain: tmosphere

[Lisa] for when you win the lottery and buy luzembourg and lichtenstein?

[Lisa] bad spelling but the idea is there :)

[TMO] what's the scale on this small kingdoms map?

[Master] there is none

[TMO] it's a 2 week trip from Dryads Lair to Drillian?

[Master] but I can give you rough estimates

[Master] 800 miles as the crow flies from Dryads Lair to Jarvis

[Master] 200 miles from Dryads Lair to Rivers Bend

[Lisa] branwyn wanted to give Sam the info in exchange for the demon book from the library

[Master] 230 miles from RIvers Bend to Jistille

[Lisa] much easier than trying to steal the jumping demon book we locked in a crate after our last visit

[Master] Mario, Carissa, Michael and Spring have never been "home" to the Jistille Estates

[Lisa] I think we should tell him everything and let him decide what he wants to do but am welcome to suggestions that aren't coming from Jenn the Queen of Chaos

[TMO] k. Do you want advice from TMO, Ilero, and/or Marisu? It might all be the same, I'm not sure yet.

[Spring] michael i posted a suggestion on the page about the baby. i didn't want to interrupt the geo-political discussion here

[Lisa] we have all night - you can think about it

[Lisa] welcome all three actually :)

[Master] don't worry Spring, lots of chaotic talking tonight, grins

[Master] and I have packages to mail out but I need your address

[Master] cannot find it

[Master] please Michael and Spring email me at the BOB @ address

[Spring] ooh packages!

[Spring] I think i put my address on my player page. looking ...

[mharm-15549] It's not anything bad is it? :)

[mharm-15549] I'll email you, don't want my address that public Lol

[TMO] Lisa - Ilero is more along the lines of tell Sam everything, including Jenn's wanting to bring him with us. Let him decide his own fate.

[Spring] i technically have a business, so i've no choice in the matter

[TMO] But he's not particularly interesting in actually getting involved ourselves

[Spring] oh apparently i didn't. doing that now

[Master] Spring you can just email me, no reason to make it too public

[TMO] Marisu would be okay with complete honesty, unless there was a good reason to withhold anything. I'm not sure offhand if we've got a good reason to do so.

[Spring] heh pre tags don't work LOL

Carissa has joined the game on Fri Jul 28 19:42:00 EDT 2017

Carissa is receiving the map New Residence second floor...

Carissa has received the map New Residence second floor.

MarioCS has joined the game on Fri Jul 28 19:42:04 EDT 2017

MarioCS is receiving the map New Residence second floor...

MarioCS has received the map New Residence second floor.

[Lisa] That is Branwyn's thoughts pretty much too

[Lisa] Hi Mario and Carissa :)

[Carissa] Hello!

[Spring] Hi Carissa and Mario!

[MarioCS] Hello Hello all!

[TMO] Is Sam a viable heir to Terraguard? Just being the king's bastard does not necessarily mean he's eligible?

[TMO] Hiya!

[Carissa] I think I'm ready to follow BOB's lead and drink a full bottle of wine now.

[Lisa] True but the king has no legitimate sons and he may be viewed as a threat

[Spring] Long day, Carissa?

[Lisa] it could put him in danger if we broadcast the news

[MarioCS] Happy BDay, TMO!

[TMO] Of course, military force can always *make* him eligible, but at the moment we don't have any of that.

[TMO] Thanks!

[Spring] oh is it?! Happy brithday!

[TMO] tomorrow. Not as old as some here, older than most.

[Carissa] Just a little bit long. Maybe two bottles...

[Carissa] And happy birthday TMO!

[Spring] i've been "not yet 50" for awhile now, but i recently did the math and discovered i'm 48. how do i fare?

[TMO] I turn 48, so you're a couple of months ahead of me.

[Spring] ah well then! it must be a good age

[TMO] I was born 9 days after the moon landing

[TMO] read into that what you want

[Spring] you were born into a whole new age

[Spring] that is cool

[Spring] and smack dab in the summer of love too

[TMO] Wil Wheaton and I have the same birthday, although I'm a few years older

[Spring] nice!

[TMO] mind you, we also share it with Benito Mussolini..

[Master] and have not captained any star ship, he is an over achiever

[mharm-15549] I'll just log that away TMO haha

[Spring] hehehe

[TMO] Actually, I have captained at least one starship, in a short-lived game, that I can think of. I was an Imperial Commander in a PBEM Star Wars game

[TMO] border patrol stuff

[Master] grins

[mharm-15549] I'm a captian of an autmoated ship on Eve ONline

[mharm-15549] then I stopped

[mharm-15549] I wsa getting addicted

[TMO] yah, gotta watch out for that. One of the reasons I haven't played any of WoW or the similar ones

[TMO] I prefer to get addicted to free games

[Master] ok so we are goign with the idea that everyone has read the latest updates on the site from today

[Master] except SPring's most recent

[TMO] like Mindcraft

[mharm-15549] I'll check, I was on quite a bit today

[TMO] *Minecraft

[mharm-15549] might hae missed something

[mharm-15549] Also Yes TMO :)

[Carissa] Almost done reading

[TMO] I like your Last Updated pages code snippet SPring

[Spring] thanks. i added that before i realized that BOB has a similar thing on player commuincation page

[MarioCS] sorry, what does the red line on the map represent?

[Spring] but Bob did tell me that the list on my page tracks a different set

[TMO] yes, it's including the non-Main pages, like my off-topic pages.

[TMO] Bob's general list skips those

[Spring] aha

[Spring] i think the red lines are possible routes home

[Spring] one looks partially overland. one looks mostly by water

[MarioCS] so we are headin gup to Brtund...?

[Spring] looking at small kingdoms link to see if it says

[Spring] oh to the west, nevermind

[TMO] that's the wrong direction. we need to go SW, past Six Griffons Lodge

[MarioCS] sorry, just to be clear, we are going to do the Sam part, right? for some reason, I thouhgt we were going to Drillian

[Master] LOL

[Master] so to clear up the recent confustion

[Master] confusion

[Spring] i liked the other word

[Master] you ARE goign to eventually end up back in Drillian at the Jistille Estates

[Master] FIRST you are going to wrap up Diplomatic Entanglements

[TMO] can we do that with a cartoonish giant bomb wrapped in a red ribbon?

[Master] which includes what to do about Sam, the demon book, and what ever else you think of

[TMO] 0:)

[Master] THEN you are going to go out on a new Era of traveling

[Master] Branadarus has to have Branwyn visit his home first

[TMO] The politics has been very different, and fun. It's just also *really* easy to get lost in.

[Master] then everyone travels together to Jistille

[Master] and we start a new Era at that point

[MarioCS] thank you

[mharm-15549] I really would like to clear things up with Mercy if we have the time

[Master] My background goal is to have the traveling era completed shortly before the 25th anniversary game

[Master] yes with Mercy

[Master] that is one of the things to work out in the wrap up

[TMO] should we make a checklist?

[Master] up to you

[Master] Lisa has a partial one for her characters

[Master] but more would be good

[mharm-15549] Do I need to creat an entry on the players communication?

[mharm-15549] for a general checklist?

[Master] up to the group

[TMO] where is it? I'l take a look, because that's the kind of thing I *should* be doing for my characters, but never have

[mharm-15549] Guys? You want it?

[Lisa] do I have a checklist outside of me head?

[Master] grins

[mharm-15549] Tell you what. I'll start it, then if you hate it, can delete it

[Lisa] we will not hate it

[Master] I am not sure what is IN your head let along all the things outside of it

[mharm-15549] never hurts to get it in writing my mother always says

[Lisa] will will appreciate it

[mharm-15549] for now going under palyer comm. Bob can move it later or I can

[Master] so things to add

[Master] Sam

[Master] demon book

[Master] Ilero's thief connections

[MarioCS] Sorry, i came in late. Did we update our character sheets w training stats?

[Master] I did not but you can now

[MarioCS] thanks!

[Master] we did move forward 11 weeks last session

[Master] the only thing that we did not complete was Hugh learning Swimming because there was not enough time, he has one NWP slot open for that and Indigo can teach him

[Lisa] lots of updating to do

[mharm-15549] All right got three things on. Anything else? I added mercy just now

[Spring] where in the world would training stats go?

[mharm-15549] hey bob online how to creat bullet points

[mharm-15549] ?

[Master] Carissa has questions about the wolves to answer during the traveling

[Lisa] if you learned a nwp - add it to that o thechar sheet

[Master] put an asterisk

[Carissa] I do?

[Lisa] you should be able to add data and just let it fill in

[Master] multiple asterisks nest the bullet points

[Spring] oh ok lisa thanks. i was thinking of something more complicated

[Master] and yes to Carissa, Lisa had good questions,

[Spring] Kenna needs to level up before she can do it

[Master] wolves on the knarr while traveling

[Master] and then when you are all home in Jistille

[Master] how to deal with them

[Carissa] Hey they're not afraid of water now :)

[Carissa] And don't know Jistille to be able to answer that yet

[Master] do they have a sense of who is pack?

[mharm-15549] what else guys?

[Carissa] I'd think after this many months, yes.

[MarioCS (to GM only)] Character sheet for Kel modified: Notes - CHANGED.

[mharm-15549] How about what equipment we'll need for the journey? Would that be good?

[mharm-15549] Preparations and all that?

[Carissa] There was a timeline somewhere for it, but it wasn't too long

[Master] yes to Michael

[Master] yes to Carissa you are likely past the end of that with 11 weeks now

[TMO] Training question: Did Marisu finish learning how to cast 2nd lvl spells? I put the chart in the Training Plans page, but didn't know offhand how long many of them would take. Ilero's training his own thief skills was 7 weeks, iirc. Same for whenever he actually trains Marisu.

[Master] yes to TMO

[MarioCS (to GM only)] Character sheet for Kel modified: Skills/Detections (d100/% based) - CHANGED: Open Locks -- Note: 10 Base, 15 Dex, -5 Elf, 10 lockpick NWP, 30 lvl1, 10 lvl2, 5 lvl3, 5 lvl4 (10 Base, 15 Dex, -5 Elf, 30 lvl1, 10 lvl2, 5 lvl3, 5 lvl4). CHANGED: Move Silently -- Total (% - w/modifier): 90 (75), CHANGED: Move Silently -- Note: 10 Dex, 5 Elf, 5 lvl1, 10 lvl2, 15 lvl3, 15 lvl4, 15 lvl5, 15 lvl 6 (10 Dex, 5 Elf, 5 lvl1, 10 lvl2, 15 lvl3, 15 lvl4, 15 lvl5). CHANGED: Hide in Shadows -- Total (% - w/modifier): 90 (75), CHANGED: Hide in Shadows -- Note: 10 Dex, 10 Elf, 10 lvl1, 10 lvl2, 10 lvl3, 10 lvl4, 15 lvl5, 15 lvl 6 (10 Dex, 10 Elf, 10 lvl1, 10 lvl2, 10 lvl3, 10 lvl4, 15 lvl5).

[Master] learned 2nd level spells and Glitterdust

[Master] Branwyn learned that to be able to teach her it

[mharm-15549] Oh bob, at the end of the night, I would like to make some notes for Neith so I stop asking basic quesitons if you;re all righht with that

[TMO] Excellent

[Master] of course keep on with everything Michael

[Master] ask away

[mharm-15549] Sorry TMO didn't mean to interrupt

[mharm-15549] Right Now?

[Master] tonight is lots of interuptions

[Master] so that we can know as best as possible to move forward

[TMO] interrupt away. We gotta keep Bob's brain flexible and able to handle multiple things at once

[Spring] hee!

[mharm-15549] I know we've been over this, but I'm trying to understand exactly how many 1 2 and 3 level spells Neith is allowed per day since training. I don't want to keep asking that question during a bout of combat

[mharm-15549] The D and D text I have makes it difficult to understand how leveling works


[Master] that shows you how many spells you get per level

[mharm-15549] thanks, i'll look now. I must have missed that. thanks!


[Lisa (to GM only)] Character sheet for Branwyn modified:

[Master] that gives you how many spells you get as a bonus for a high Intuition

[mharm-15549] Haha. I thought you were poking fun at my intuition in reagrads to navigating the site

[mharm-15549] :)

[Master] and Lisa the two paths?

[Master] the Mized path there across the land is 441 miles long

[Lisa (to GM only)] Character sheet for Howard Plum modified: Spells - CHANGED: Glitterdust -- Expression: 20 ft cube of golden dust. Reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for {1d4+1} rounds. The dust coats everything for {1d4+$L} rounds. Failed save = -4 to attack, saving throws & AC. Range 10 yds/Lvl. (I make a 20 foot square of golden dust that reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for {1d4+1} rounds. The dust coats everything for {1d4+$L} rounds.), CHANGED: Glitterdust -- Subtley: (null), CHANGED: Glitterdust -- Rarity: (null), CHANGED: Glitterdust -- Sound: (null), CHANGED: Glitterdust -- Effect: (null).

[Master] the all water path is 974 miles long

[Lisa] sorry fixing spell descriptions

[Lisa] did marisu want that spell?

[TMO (to GM only)] Character sheet for [Marisu]] modified:

[Master] and the place you are heading towards is the Castle City of Brundisium the Capital of Cornelia

[Master] where Branadarus' family rules

[TMO] Oh, so we *are* going NE first

[MarioCS] so we get to see how far the apple fell?

[Spring (to GM only)] Character sheet for Kenna Westfoot modified: Notes - CHANGED.

[Lisa] tmo - branwyn researched the glitterdust spell so howard could learn it

[TMO] so that red line is actually a path

[mharm-15549] Is there aw way to print my character sheety? so it's not in XLS formatt?

[Lisa] marisu could take any 2nd level spell couldn't she?

[TMO] Sparkly Glitter? Marisu is all over that! :)

[Lisa] don't want to force it on her

[Lisa] LOL

[Lisa] good then

[Lisa] is a fun spell with a really simple component

[Lisa] ground mica

[Carissa] Might be round about, but if you save as HTML first Michael, then open in web browers, it'll print nicer.

[Master] I do not hae a printer Michael sorry

[Lisa] you can copy and paste the description off branyn's char sheet and copy into marisu

[Master] and there you go

[TMO] she loves it. that is exactly the type of spell that I picked out for her on her wiki page to try and learn

[Lisa] I just updated it

[mharm-15549] Thanks Carissa I'll try that

[Carissa] From web browser format you have other options such as save as PDF, ect.

[Lisa] Branwyn casts a spell against : Glitterdust: I make a 20 foot square of golden dust that reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for (1d4+1) [1d4=2] 3 rounds. The dust coats everything for (1d4+11) [1d4=2] 13 rounds. NOTE: Not available.

[Carissa] Let me know if it work :)

[Lisa] it didn't take my changes :(

[Lisa] will look again

[Master] anbd Mario you noticed I made the northern edge of the map to show Divaekah

[Master] for you and Caraissa's master development plans

[Lisa (to GM only)] Character sheet for Branwyn modified:

[Lisa] it's right on my sheet

[mharm-15549] okay fine. Screenshot to PDF it is! :)

[Lisa] \not coming out in casting

[Master] it looks right to me in casting Lisa

[MarioCS] perfect! thank you. is this new file on the website?

[Lisa] I added what the failed save means

[Master] ahhh

TMO has edited [Marisu]]'s effects.

[Lisa] it's not covered in glitter

TMO is receiving the map New Residence second floor...

TMO has received the map New Residence second floor.

[Master] and no to Mario

[MarioCS] no problem, i had it marked on my file already

[Lisa] -4 to attaccks, saves and AC

[Master] that is where it is on my master file

[TMO (to GM only)] Character sheet for [Marisu]] modified: Spells - CHANGED: Glitterdust -- # Memorized: 1 (0),

TMO has edited [Marisu]]'s effects.

[Master] at the end of Diplomatic Entanglements I will upload a new version to include where all the adventures took place etc.

[Lisa] Howard Plum casts a spell against : Glitterdust: 20 ft cube of golden dust. Reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for (1d4+1) [1d4=1] 2 rounds. The dust coats everything for (1d4+3) [1d4=3] 6 rounds. Failed save = -4 to attack, saving throws & AC. Range 10 yds/Lvl. NOTE: Not available.

[Master] there you go Lisa

[Lisa] right on howard's

[Master] and thank you for that

[Master] makes it very easy in combat that way

[Lisa] yes

[TMO] Hmm. Using an effect centers it on Marisu.

[Master] yes to TMO

[TMO] [Marisu]] casts a spell against : Glitterdust: I make a 20 foot square of golden dust that reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for (1d4+1) [1d4=2] 3 rounds. The dust coats everything for (1d4+6) [1d4=2] 8 rounds.

[Master] you need the spell target

[Master] that she should be carrying

[Master] and then target that

[Lisa] Branwyn casts a spell against : Glitterdust: 20 ft cube of golden dust. Reveals invisible creatures and blinds those who fail a save for (1d4+1) [1d4=3] 4 rounds. The dust coats everything for (1d4+11) [1d4=3] 14 rounds. Failed save = -4 to attack, saving throws & AC. Range 10 yds/Lvl. NOTE: Not available.

[Master] then the effect should cover that

TMO has edited [Marisu]]'s effects.

[Lisa] guess I needed to close char sheets completely

[Lisa] guess I needed to close char sheets completely

[Lisa] guess I needed to close char sheets completely

[Lisa] guess I needed to close char sheets completely

Lisa has left the game on Fri Jul 28 20:18:05 EDT 2017

[Master] not sure why that happened

[Master] she will be back

[TMO] Marisu Spell Target moved 28'08".

mharm-15549 has left the game on Fri Jul 28 20:19:09 EDT 2017

Spring has left the game on Fri Jul 28 20:19:20 EDT 2017

MarioCS has left the game on Fri Jul 28 20:19:27 EDT 2017

[Master] Carissa?

[Master] TMO?

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[TMO] Hmm?

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[Master] and not sure what happened

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

Carissa has left the game on Fri Jul 28 20:21:12 EDT 2017

TMO has left the game on Fri Jul 28 20:21:14 EDT 2017

[Master] ==== Gaming session started: Fri Jul 28 20:23:19 EDT 2017 ====

TMO has joined the game on Fri Jul 28 20:23:26 EDT 2017

TMO is receiving the map New Residence second floor...

TMO has received the map New Residence second floor.

[TMO] I was still live when you shut down.

[Master] hmmm

[TMO] no idea what happened to the others though

[Master] not sure

mharm-15549 has joined the game on Fri Jul 28 20:24:23 EDT 2017

mharm-15549 is receiving the map New Residence second floor...

mharm-15549 has received the map New Residence second floor.

MarioCS has joined the game on Fri Jul 28 20:24:41 EDT 2017

MarioCS is receiving the map New Residence second floor...

MarioCS has received the map New Residence second floor.

[Master] the computer was really slow today when I got home so I restarted everything

[Master] no clue why that happened

[MarioCS] didnt know i wasnt connected

[mharm-15549] Klooge is really laggy, I hopef it's okay

[Master] yes better now

[Master] restarted it again

[Master] not sure what happened

[Master] also closed MLB just in case

[Master] but I am goign to duck into the restroom

[Master] while everyone gets settled

[Master] I am away from the keyboard.

[mharm-15549] So for a level 17 inu, it says bonus third, does that mean 1 3rd level spell? Or does it mean three level 1 spells?

Lisa has joined the game on Fri Jul 28 20:27:20 EDT 2017

Lisa is receiving the map New Residence second floor...

[mharm-15549] BRB getting a drink

Lisa has received the map New Residence second floor.

[mharm-15549] Hey Lisa, welcome back haha

Carissa has joined the game on Fri Jul 28 20:27:51 EDT 2017

Carissa is receiving the map New Residence second floor...

Carissa has received the map New Residence second floor.

[Lisa] that was strange

[Carissa] Very

[Lisa] oh and I'm not overly worried about taking care of the wolves btw

[Lisa] was using it as an example

[TMO] I'm enjoying being hardwired to the cable modem instead of over wifi routed through 3 different devices

[TMO] nice and fast speeds

[Lisa] jealous

[Carissa] Haha no worries. I'm going with the flow on them. Makes me wonder if I should have taught them extended stay, but oh well.

[Carissa] We'll just call them...wolfhounds, if someone asks. Definitely not wolves :)

[Lisa] nice

[Lisa] I like that

[TMO] btw, Bob - does Marisu have to roll to learn Glitterdust, or does she get 1 second level spell automatically?

[Lisa] she gets one for learning 2nd level spells

Spring has joined the game on Fri Jul 28 20:32:03 EDT 2017

Spring is receiving the map New Residence second floor...

Spring has received the map New Residence second floor.

[Lisa] any other spells she wants she will have to roll for

[TMO] k, let me doublecheck to make sure this is the one she wants for free

[Lisa] which is why she has to learn a spell her trainer knows to get the one for free

[Lisa] so marisu can have any of branwyn's 2nd level

[Lisa] Howard was being demanding about having something new so she had to learn it for him :)

[TMO] of what she's got, Glitterdust is her primo choice

[TMO] so you made the perfect choice!

[Master] I am back at the keyboard.

[Lisa] wow - so we could cover a 60 foot cube in golden dust if we all cast together

[TMO] well, 3 20' cubes stacked together.

[TMO] 60'x20' if in a line

[Carissa] Do it.

[Master] yes

[Lisa] too bad we missed the new years party

[Master] lol

[Carissa] But Fall is around the corner...

[TMO] but what colors did you each choose?

[MarioCS] lol, right here in the salon. im not cleaning it up

[Lisa] did I miss that? thought it was gold

[Lisa] back to the book?

[TMO] oh, it's hardcoded? pooh

[MarioCS] so if cast during a battle fo rthe -4 ac, it would affect any of us as well, correct?

[TMO] yup, hardcoded golden

[TMO] oh well

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[Lisa] yes you would have to cast fisrt and then run up and attack them

[Master] there are spells called Meta Magics

[Carissa] The Midus touch.

[Master] that allow you to change aspects of spells

[Master] Branwyn might be into learning those

[Master] turning Fireballs into squares instead of spheres

[Master] etc

[Lisa] if everyone fails the save it would be even [Master] and color changes would be fairly easy

[TMO] the spell is ranged, 10 yds /lvl

[MarioCS] great to have fo rthose difficult baddies

[Lisa] pretty good range

[Carissa] Maybe some baddies just want to be happy. Glitter makes people happy, right?

[Lisa] didn't see an undead exception either

[Master] glitter is evil

[Lisa] lol

[Master] you have never worked in a library

[TMO] if glitter is evil, then let Marisu be evil!

[Carissa] I have a friend who does. And she LOVES glitter.

[MarioCS] nice!

[Master] or a craft store

[Master] LOL

[Carissa] But to be fair, I hate it.

[mharm-15549] Or in the IRS.. Jerks put a check and an evenlope full of glitter and when they open it, poof

[Master] she is a children's librarian isn't she

[Carissa] It gets everywhere. Herpes of the craft world.

[Carissa] Yes!

[Carissa] Haha

[Carissa] Glitter, scented markers, puppets. Children's librarians don't grow up ;)

[Spring] yup!

[Master] all true

[Master] so Spring ideas on Kenna and SNee?

[Master] would SNee want to be a nanny?

[mharm-15549] I'll pay her

[mharm-15549] Well

[Master] and thoughts on Kenna seeing the world

[mharm-15549] (Feel free to say no, just working through options right now. Not tying to pressure you :) )

[Master] Branwyn is the patron of a large church, the Church of the Avenging Mage

[Master] dedicated to the Kayugan church

[Master] in the Jistille Estates

[Spring] God, no Snee would not like to be a nanny

[Lisa] lol

[Spring] kids are the sort of adventure she's want none of

[mharm-15549] Haha

[mharm-15549] :)

[TMO] what about KKenna? A demon baby is probably a snap after dragons

[Spring] she wants adventure in the great, wide somewhere

[Spring] she wants it more than she can tell

[mharm-15549] Nah, too much hassell

[mharm-15549] For spring anyways

[Spring] Kenna, however, needs a reason to leave the country. I, the player, want her to

[mharm-15549] It's easy for Hugh, he swore allegence to Bran

[Spring] So, i'll need a reason. probably the Celestry will post her on a mission to convert the heathens or something

[mharm-15549] Neith pretty much wan't to go with him

[mharm-15549] Not too much opportunity back home

[Spring] that makes sense

[Spring] Kenna would probalby love to look after the baby but would worry about her welfare in a party

[Spring] Kenna would be in favor of sending the kid off to a relative

[Carissa] Isn't Kenna about familial bliss?

[mharm-15549] Well that would be easy... but pretty sure her family is dead

[Spring] not even necessarily hugh's family. family of any party member might do

[Spring] yes to familial bliss

[mharm-15549] Not sure if Nieths family would do so

[mharm-15549] But it's a good starting point

[MarioCS] not Demon Bliss, im sure

[mharm-15549] her family is noble, so they might be willing to take in someone

[Spring] heck even one of kenna's family would do

[Carissa] Wouldn't she want to come and bless the wedding of Bran and Bran?

[Carissa] As an excuse to come with?

[mharm-15549] Lol

[Spring] poor kid would eventually bang her head on the doorways, but otherwise oik

[Spring] ok

[mharm-15549] Hey Bob, would that be a possible thing? Is there any way Neith could get a message home requesting the care of an orpah?

[Spring] the wedding would be good as well. compelling enough to visit, not enough to stay

[Spring] i still think a religious mission

[Master] yes to sending a message

[Master] but how long it takes for a return message is unknown

[mharm-15549] That's a problem

[mharm-15549] Hm

[mharm-15549] Thoughts anyone?

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[mharm-15549] I want her to at least have an opportunity, I don't want to abandon her to the city orphanage

[Lisa] where is neith from? is she on our route?

[mharm-15549] I'm not sure, let me see

Carissa has left the game on Fri Jul 28 20:48:31 EDT 2017

[mharm-15549] Inholt

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[mharm-15549] Bob? Anything?

[mharm-15549] On the way?

[TMO] just realized I had the effect too arge

[mharm-15549] Out of the way?

[Master] that is her family name

[TMO] 20' cube, and the effect was doinng 20' radius

[Master] not the country she is from

[mharm-15549] Oops

TMO has edited Marisu Spell Target's effects.

[TMO] Marisu Spell Target moved 27'04".

Carissa has joined the game on Fri Jul 28 20:49:56 EDT 2017

Carissa is receiving the map New Residence second floor...

Carissa has received the map New Residence second floor.

[Master] you can pick off th elist in Terraguard what country but Dryads Lair would be a decent choice for her

[Master] or Domvile

[TMO] I don't recall - do I have the ability to put the Spell Target back in her inventory, or does Bob have to do that?

[Master] I have to do that

[mharm-15549] If yo had a baby, and needed her delievered somewhere what do you do? You cant shiip a human, you cant take her with you, but perhaps I can find a merchant caravan to deliver her to the city and have someone watch her? Or, I can find a place in those locations

[TMO] k. I'm done with it

[Master] Marisu Spell Target moved 2'02".

[Master] done

[TMO] thanks

[Spring] yeah she would definitely need a minder to look after her on the journey

[mharm-15549] Hm

[Spring] could ask about for migrating groups, see if any young mothers are willing to take an extra child for the journey

[mharm-15549] The porblem is a minder

[Master] I htink the key question is does Michael want to have the baby around as part of his character's stories

[mharm-15549] Yeah, but i'm not even sure how to role play that without sounding like a complete ideio

[Master] the answer seems to be yes

[mharm-15549] Yes I do

[mharm-15549] But I don't want the group mad at me either

[Spring] :-)

[mharm-15549] It's tough

[Master] so then the idea is how to accomplish that, and it seems the two options are hire a nanny to travel with the group

[mharm-15549] I'm not exactly sure how to pull this off

[Master] or have one of the henchmen do the work

[mharm-15549] Neith wouldn't mind. She could be support staff and a minder, but her first priority would be protecting Mercy

[Master] third option she is raised like Moglli with the wolves

[mharm-15549] Then Healing

[mharm-15549] Then Fighting

[mharm-15549] LOL BOB

Carissa has left the game on Fri Jul 28 20:53:15 EDT 2017

[Master] Carissa said she is having network issues

[mharm-15549] Poor Carissa

[Spring] if you had a good default defense trategy

[Spring] in case of trouble

[Lisa] did you look at neith's spells? does she have ward for sphere of protection, things like that?

[mharm-15549] Question

[Spring] like a temporary spell to turn the kid to stone

[mharm-15549] Question. Are we allowed to use an armored wagon for transoport?

[Master] turn her into a tree

[Lisa] sapling? :)

[Spring] barkskin is a self-spell but something similar

[Lisa] too young to be a tree

[Spring] alas tree is a self-spell

[mharm-15549] It would be a good idea to have one anyways for the tirp[

[mharm-15549] and yes all good suggestions

[mharm-15549] Or, just spitballing

[Spring] but something like it

[mharm-15549] We trun her into a tree for the duration of the trip

[mharm-15549] :)

[Master] yes to armored wagon if you can make one but will it fit on the Knarr and how much will it weight, risk of it sinking, etc.


[mharm-15549] See forgot about the knarr

[Spring] too bad you can't trap her into a tatoo like in The Magicians

[Lisa] ummm don't think we can fit a tank on the knarr :)

[mharm-15549] No not a tank

[mharm-15549] But it's still a decent idea to have one on hand for transporting very indured people

[mharm-15549] Question

[Lisa] armored wagon equals tank in medieval land

[mharm-15549] Is there a trading post that might offer such a thing on disembarkment of the Knarr? Surely it must stop at a port

[Lisa] who pulls armored wagon?

Carissa has joined the game on Fri Jul 28 20:56:53 EDT 2017

Carissa is receiving the map New Residence second floor...

[mharm-15549] We have several horses in the stable

Carissa has received the map New Residence second floor.

[MarioCS] armoroed horses

[mharm-15549] I know mine is still there

[Lisa] no we don't

[Master] you have zero horses right now

[mharm-15549] I'd hate to leave it here

[mharm-15549] Wait what?

[mharm-15549] I thought I had a horse?

[Master] Hugh lost his in the Aftershave adventure

[Master] along with everyone else

[mharm-15549] huh

[Master] is why the wolves are in the stables

[Lisa] we rented a mule for trip and look what happened to him

[mharm-15549] I feel dumb now

[Lisa] no

[Spring] nah, spread out over a long time

[MarioCS] lol, and we lost the deposit, too

[Spring] hard to keep track

[Lisa] they just have to be protected as much as a character

[mharm-15549] Yeah

[mharm-15549] Sigh

[mharm-15549] So back to sqaure one

[TMO] Marisu is upset too - she lost Zephyr

[Lisa] there is no perfect solution

[MarioCS] wont a church want her? to be raised as a clreic or something?

[mharm-15549] Could neith just ride a horse and bolt as soon as some troulbe starts?

[Master] which is why it will take a couple of sessions to really wrap up this Era, was a very complicated 1 year of game time over two years of real time

[mharm-15549] I could, but I really really really want her to go with us

[Lisa] just have to find the one that you can be happy with and are willing to work with

[Master] there is a church in Jistille to raise her in

[mharm-15549] I have an idea

[mharm-15549] but you might not like

[Lisa] then take her knowing the limitations

[Carissa] (test)

[Lisa] yes

[Master] all is good Carissa

[MarioCS] yes yes

[mharm-15549] Instead of worrying about it, why doesn't hugh and neith part there seperate ways to go with with a merchant caravan. If they beat you there, they can find a base of operations. If you beat them there, then they will have a plcae to call it good. Bob, would you be okay with this?

[Carissa] Thanks. Thought it kicked me off again (it being stupid network)

[Spring] it's an idea

[mharm-15549] Well then, the group doesn't even have to worry about it

[Lisa] okay - but then your characters will not be with us for the trips

[Spring] it would leave you withiout a party character for the duration

[Master] yes to Michael if you wanted to but it might take several real world months for the group to actually make it back to Jistille and I do not want you to miss things like Branwyn meeting Branadarus' mother etc

[Lisa] I for one am not worried about it

[Carissa] Don't think Hugh would want to miss that, either :)

[mharm-15549] If it's a matter of Taking Mercy with us, then I kinda feel like I should

[mharm-15549] Wait Idea

[Master] having the kid along is not a bad thing

[Master] just makes for more complications

[MarioCS] we have JIlly

[Lisa] just know IC that if you ask bran to change a diaper or "hold this" she will give you flack IC

[mharm-15549] Bob, lets be honest. You have some crazy adventures

[mharm-15549] LOL

[Carissa] And I think Lisa is right that Kel really wants to babysit.

[Master] lol

[Lisa] lol

[mharm-15549] All I can think about is those damn centipedes attacking Hugh then eating Mercy

[MarioCS] um,...

[mharm-15549] It's a horrifying picture in my head

[Master] I have not done a crazy adventure in a while

[MarioCS] Teb can keep her complany

[Spring] ugh

[mharm-15549] Haha

[Spring] the ugh was for centipedes

[Carissa] Your idea of having Neith help would work, though. Neith wouldn't jump into that centipede mess.

[Lisa] well anyone can be eaten by centipedes

[Master] I was talking about My Shoes!!!

[Carissa] I hear it was a wicked good story.

[mharm-15549] If you guys are okay with it, that's fine, but I want an honest opinion. Tell me if you don't want to deal with this. I'll do my best to be honestly responsible, jsut be aware that Mercy will likely come first unless Bran is abosluteyl dying

[Master] nice!

[Carissa] ;)

[mharm-15549] It might be necessary for us to have a couple horses just cause

[Spring] well we know that Neith and Kel would want to tend the baby. Kenna would want to as well

[mharm-15549] I know Hugh doesn't want to exactly walk the entire way

[Spring] it may be just fine

[mharm-15549] Nah, I wont bother other PC with Mercy

[mharm-15549] She's my fault, I gotta love her :)

[MarioCS] wait a minute, Kel isn't baby raising material

[mharm-15549] No worres Mario

[Master] or Elementary

[Lisa] If they want to - let them! :)

[TMO] ooo... let Ilero take care of her!!

[Spring] oh i thought you said that, sorry

[Master] that was a nice one

[Master] Lisa and Kaz had a lot of fun tearing their hair out

[Master] when no one else got any references

[MarioCS] exactly Lisa and Carissa have made Kel the The Manny

[Lisa] lol

[MarioCS] lolol

[mharm-15549] LOL

[Carissa] Elementary, dear Watson?

[Spring] heh

[Master] the tale of the six napoleons

[MarioCS] He will def assist when necessary

[Master] if you know that short story

[Spring] i forgot it already

[Spring] oh the six Thatchers hehehe

[Carissa] Sadly not read that one. Or, recent enough to remember it.

[Master] yes to Spring

[Spring] six busts of Margaret Thatcher, one of which had something hidden in it

[Master] I ran that one back in the spring of 2011

[MarioCS] I am back at the keyboard.

[Lisa] I would just think about what your plan is for combat and follow through with that and we will work around

[MarioCS] thats some bra to hold six busts of Margaret Thatcher


[Spring] ha!

[Master] I think that Lisa had fun with it

[Lisa] so you don't get stuck in the center of 4 ogres or something

[Lisa] it was a fun adventure :)

[Lisa] like the mysteries

[Master] and Lisa the Six Thatchers was the Sherlock adaptation of the story

[mharm-15549] Now that taht is solved, I just need to ask someone waht an appropriate sub for breast milk is. bob, is there a healer or priest who may know about that? Once that's taken care of, we can wrap up that mini story arc until we depart

[Master] the Hound of Baskerville was a group of scientists with gentic mutations on dogs, etc.

[MarioCS] Six Margaret Thathers

[mharm-15549] I loved the Hound of the Baskerville

[mharm-15549] Great Story

[Master] Mercy is a year old past breast milk now

[mharm-15549] Oh

[mharm-15549] Huh

[mharm-15549] I guess soft food for now

[TMO] feed her nothing but goodberries!

[Lisa] jilly can make porridge

[Spring] that might do something to her

[Lisa] custard

[mharm-15549] I don't know if that will cut it TMO but I'll keep it in mind

[mharm-15549] Wait

[mharm-15549] Jilly is coming with Us!

[Master] and you get to negociate with Jilly for that now

[mharm-15549] Oh my god that is going to be insane

[Lisa] of course she is

[Master] she is with Branwyn

[mharm-15549] Sorry, I thought she was house staff

[mharm-15549] Gotcah

[Lisa] she worked for branwyn in drillian

[MarioCS] HAve Jilly carry her in a backpack

[mharm-15549] Didn't know

[Master] she left home hidden in a wagon to go on an adventure with Indigo

[mharm-15549] Yep

[mharm-15549] thats kinda the stuff Jilly does

[Master] then stoed away with Branwyn

[MarioCS] however, she also runs off alnoe somethimes,

[mharm-15549] Yeah, but that time she saved our butts so, cant really ocmplain about that

[mharm-15549] :)

[MarioCS] she may enjoy a sdekick in crime

[Master] she always saves you

[Master] grins

[Master] it is what she does

[mharm-15549] She saves us from ourselves

[mharm-15549] then kicks us awaike

[mharm-15549] :)

[Spring] we are watching a documentary about the Normans

[Master] except for Branwyn I suppose

[Master] she has not been able to save her yet

[Spring] it took 200 years for them to conquer Wales. My guess is we now know where Welsh spelling comes from

[Lisa] so we have spells and mercy taked care of

[Spring] it's revenge

[Master] HAH

[Spring] here's your alphabet. and here's what we're gonna do with it

[Lisa] unless chars have more feedback we can so sam on the website

[Lisa] do sam

[TMO] How long training time does Marisu have left after learning 2nd lvl spells and Glitterdust?

[Master] 3 weeks

[Master] 27 days

[TMO] so she has plenty of time to try to learn other spells?

[Master] yeap

[Master] and a library with Branwyn

[Master] and remember to track how much you spend on spell research

[Master] as half of it gets added to the library

[Master] Branwyn just added a bit with the glitterdust research

[TMO] Marisu isn't high enough level to design her own new spells, right?

[Lisa] can bards do that?


[TMO] looking at some of those oddball ones I found online way back when I first designed the character

[Master] she is high enough level but as LIsa points out Bards do not do that unless it is something that is very appropriate to bards

[Master] so creating a new spell that would allow Marisu to remember/know which house a banner and emblem is from

[Master] would be appropriate

[Master] but researching snilocks snowball would not be

[TMO] well apparently the site I found those on might not exist any more

[Master] bards get 99% of their spells by stumbling upon them

[Lisa] until they get 404 messages

[Master] Marisu is lucky to have a library to stumble upon spells by several other mages in

[Master] LOL

[MarioCS] lol

[Master] brb Nyrma is calling

[Master] I am away from the keyboard.

[Lisa] but bob said marisu can also look in the guild, city theaters, and other artsy places

[MarioCS] is Drillian a city as large as Dryads?

[MarioCS] same make up?

[Lisa] no

[Lisa] we live in the country - Jistelle Estates

[Lisa] queen lives in city but not like this one

[Lisa] little places in between the swamps

[MarioCS] ah, thay are farmers? even with the mist?

[TMO] the Wayback Machine didn't capture anything from that site

[Lisa] you'll love it :)

[Lisa] yes

[MarioCS] yay!!! kinda where i was going

[MarioCS] thanks

[Lisa] we could get there and you'll be dying for a trip to hell

[TMO] k, Marisu will try to learn Mount, Unseen Servant, Continual Light and Mirror Image. We'll see which, if any, she picks up.

[TMO] I'd love it if Bards worked more like Sorcerers - fewer spells, but don't have to pre-memorize their daily spells.

[TMO] but oh well. :)

[Master] I am back at the keyboard.

[Spring] BOB how is Nyrma lately?

[Master] it will be very interesting for the Elves in The Mist

[Master] and Nyrma is ok thanks

[MarioCS] we're going there, too

[Master] she is better but not quite on the perfect right track

[Master] needs to be more focused

[MarioCS] the lack of a sense of magic will be a bit distracting

[Spring] :-/ I hope she recovers fully

[Master] but running into issues with her mother now

[Spring] oh dear :-(

[Master] the caretaker we were planning on for the fall semester backed out

[Master] so scrambling now to find one

[Master] for her mother

[TMO] that's not a fun task

[Spring] that sounds like a steep challenge

[Carissa] More stress is never good. Good luck :/

[Master] eh, life always is interesting

[Master] I do think that all the characters will be having some fun interactions and learnign in The Mist

[Lisa] oh no

[Master] Kenna will want to see what it is like there

[Master] the elves will be new to the experience and to everyone there

[Master] Hugh and Nieth have never seen it either

[Master] only Ilero, Shur, Marisu, Indigo, Jilly and Branwyn know what to expect

[Master] even the wolves will have an adjustment

[Master] but that is also not until next spring

[MarioCS] and Mercy too

[Master] right now we have a couple of weeks of wrap up then a couple of months of travel

[Lisa] brb

[Master] which is the next key point

[Lisa] I am away from the keyboard.

[MarioCS] maybe she will be less demon-y

[Master] pack up everything

mharm-15549 dumb question. Are there such thngs as armored sacks? Can one be made on short notice. Like a leather bag that hugh can wear on his back?

[mharm-15549] sorry that was to bob

[mharm-15549] wasn't thinking

[Spring] I bet you could affix a shield to your back

[Master] and take it all along in the knarr on the trip to see Cornelia

[mharm-15549] That was the plan

[mharm-15549] a shield over the pack

[TMO] Marisu picked up her first scar. The sheet tried to give her a crippling scar, then an amputation, but I nixed those. She never took that bad of a wound I don't think.

[Master] or leave it here and come back for it

[TMO] so I rerolled until got a Moderate Cut on Ankle. From an ant bite, I figure

[Master] mods

[mharm-15549] test

[mharm-15549] okay

[mharm-15549] So what task should we tackle now?

[mharm-15549] Should we take care of Sam?

[Master] so as far as I can tell Carissa thinks she is ready, Mario thinks he is ready, Spring thinks she is ready

[Master] Michael is almost there, Lisa is almost there and TMO is working things out

[Master] and yes

[Spring] check

[MarioCS] Did the elves ever contact DiVAekah?

[Master] contact them about what?

[Carissa] Not yet

[MarioCS] if so, they Kel is ready, following Shi's lead

[Master] you can send a message if you like

[MarioCS] let them know we are safe, thats all

[Master] ahhh

[Master] yes you can send a message through Gold Hills

[Master] they will send it along to the Wildlands

[Master] which will eventually make it to home for you

[Master] it will take several months

[Carissa] I am back at the keyboard.

[Shi'Nynze (Carissa)] Or....

[Shi'Nynze (Carissa)] Shi'Nynze casts a spell against : Messenger: I tie a message to a bird who delivers it for me.

[Shi'Nynze (Carissa)] Ooh it's like we're in a Disney movie!

[Master] grins

[MarioCS] lol

[Shi'Nynze (Carissa)] (And since it's a Solonor priest spell, I imagine the reply will come back in similar form)

[MarioCS] ok, no bird hunting for the next few weeks, pls

[Master] is the message to a person or a place?

[Shi'Nynze (Carissa)] (Likely to her mother)

[Lisa] I am back at the keyboard.

[TMO] or a thing? what noun is it going to?

[MarioCS] lol

[Shi'Nynze (Carissa)] Wait . The spell. Hold on..

[Shi'Nynze (Carissa)] The priest can communicate with theanimal in a crude fashion, telling it to go to a certain place, but directionsmust be simple. The spellcaster can attach some small item or note to the animal.If so instructed, the animal will then wait at that location until the durationof the spell expires. (Note that unless the intended recipient of a message isexpecting a messenger in the form of a small animal or bird, the carrier may beignored.)

[TMO] has Shur finished both her trainings? Weapon Expertise and Trail Marking NWP?

[Master] yes to TMO

[TMO] cool

[Master] so yes to Carissa that the bird will go to the village and deliver the message

[Master] but the hopes of a return message are very slim

[MarioCS] better. We dont really want a demand of return anyway

[Shi'Nynze (Carissa)] Ah because they won't know where to send the message back to?

[Lisa] we also have to do ilero's basement conversation

[Shi'Nynze (Carissa)] They can send another one later when slightly more settled.

[Lisa] you didn't put a return address on the bird?

[MarioCS] lol

[Carissa] Shi would, but probably with a "we're leaving soon so don't send anything back."

[Lisa] because it's a spell does the bird disintegrate after delivering the message?

[Master] lol

[Master] if you choose to accept this message

[Carissa] No, Disney movie. Remember? Returns to normal activities :)

[MarioCS] wow, i hope not

[Lisa] that's no fun

[Lisa] POOF!

[Lisa] feathers everywhere

[MarioCS] smoke and feathers

[Carissa] Haha!

[MarioCS] lol

[TMO (to GM only)] Character sheet for [Shurkural]] modified: Weapons - CHANGED: Bastard Sword, silver; one hand -- # Atks: 1.5 (1), CHANGED: Bastard Sword, silver; two hands -- # Atks: 1.5 (1), CHANGED: Short Bow -- Range: 5/10/15 (null), CHANGED: Short Bow -- # Atks: 2 (--),

[Spring] haha

[Carissa] Another item checked off the list. Next?

[Lisa] Ilero?

[Lisa] Did Marisu roll for her spells?

[Master] the key thing not decided is Sam

[TMO] need to roll for Marisu's spell learning

[Lisa] Did I miss that?

[Carissa] Break the silence.

[Carissa] (test(

[TMO] boop

[Master] Listen to the wind blow, down comes the night Running in the shadows, damn your love, damn your lies Break the silence, damn the dark, damn the light And if you don't love me now You will never love me again I can still hear you saying You would never break the chain (Never break the chain) And if you don't love me now You will never love me again I can still hear you saying You would never break the chain (Never break the chain) And if you don't love me now You will never love me again I can still hear you saying You would never break the chain (Never break the chain) Read more: Fleetwood Mac - The Chain Lyrics | MetroLyrics

[Carissa] boolprop false :(

[Carissa] And no, definitely not paranoid.

[Carissa] Also no, definitely not listening to that right now. (But yeah, I am)

[TMO] I am debating what Ilero woud train

[Carissa] So probably a big misdirect, but going back to possible Greek myths and chains, the song actually also reminded me of the Ares/Aphrodite myth where they get chained to a bed.

[Carissa] That is all.

[Master] warm smile

[TMO] oh, that kinky Hephaestus

[Carissa] There is some joke there about straightening the kinks since he's a blacksmith but I can't come up with it.

[mharm-15549 (to Master only)] If I completed longsord training, what do I need to do to change my stats on character page? Am I allowed to do that, or do you do that?

[Lisa] Sam wouldn't be the worst guy to get chained to a bed with

[Master (to mharm-15549 only)] I think I di dit

[Carissa] Haha!

[Master] but you can check Michael

[Carissa] Haven't met him yet, but will take your word for it.

[mharm-15549 (to Master only)] will do, thanks :)

[Lisa] if we take him with us everyone will get to know him better

[mharm-15549 (to Master only)] would it be listed under proficinecy name?

[Spring] :-)

[Lisa] next item?

[Master] grins

[Carissa] I'm fine with bringing him along. Next item then is thieves? Think we're waiting for that :)

[MarioCS (to GM only)] Character sheet for Kel modified:

[Master] hiding Sam in The Mist will be very effective to protect him

[mharm-15549] Probably

[Lisa] If there is time we can play out Sam here - I just know there are a lot of loose ends and Bran isn't going to house party so she has time to deal with that

[mharm-15549] with it's magic blocking effects

[TMO (to GM only)] Character sheet for [Ilero]] modified: Skills/Detections (d100/% based) - CHANGED: Thief ability - Pick pockets* -- Note: 15+[0]+{-5}+|00+00+05+00+00+00+00+00+00+00| (15+[0]+{-5}+|00+00+05+00+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Open locks* -- Note: 10+[0]+{00}+|10+00+05+00+10+05+00+00+00+00| (10+[0]+{00}+|10+00+05+00+10+05+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Find/remove traps* -- Total (% - w/modifier): 50 (40), CHANGED: Thief ability - Find/remove traps* -- Note: 05+[0]+{10}+|10+00+05+00+10+00+00+00+00+10| (05+[0]+{10}+|10+00+05+00+10+00+00+00+00+??|+10). CHANGED: Thief ability - Move silently* -- Total (% - w/modifier): 95 (90), CHANGED: Thief ability - Move silently* -- Note: 00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+05| (00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+??|+05). CHANGED: Thief ability - Hide in shadows* -- Total (% - w/modifier): 95 (90), CHANGED: Thief ability - Hide in shadows* -- Note: 00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+05| (00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+??|+05). CHANGED: Thief ability - Detect noise* -- Total (% - w/modifier): 25 (15), CHANGED: Thief ability - Detect noise* -- Note: 00+[0]+{00}+|05+00+05+00+00+05+00+00+00+10| (00+[0]+{00}+|05+00+05+00+00+05+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Climb walls* -- Note: 60+[5]+{-5}+|10+05+00+05+00+00+00+00+00+00| (60+[5]+{-5}+|10+05+00+05+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Read languages* -- Note: 00+[0]+{-5}+|05+10+00+00+00+00+00+00+00+00| (00+[0]+{-5}+|05+10+00+00+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Bribe* -- Note: 05+[0]+{00}+|00+05+00+00+00+00+10+00+00+00| (05+[0]+{00}+|00+05+00+00+00+00+10+00+00+??|). Class Skills - CHANGED: Thief ability - Pick pockets* -- Note: 15+[0]+{-5}+|00+00+05+00+00+00+00+00+00+00| (15+[0]+{-5}+|00+00+05+00+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Open locks* -- Note: 10+[0]+{00}+|10+00+05+00+10+05+00+00+00+00| (10+[0]+{00}+|10+00+05+00+10+05+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Find/remove traps* -- Character Points: 50 (40), CHANGED: Thief ability - Find/remove traps* -- Note: 05+[0]+{10}+|10+00+05+00+10+00+00+00+00+10| (05+[0]+{10}+|10+00+05+00+10+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Move silently* -- Character Points: 95 (90), CHANGED: Thief ability - Move silently* -- Note: 00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+05| (00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+??|). CHANGED: Thief ability - Hide in shadows* -- Character Points: 95 (90), CHANGED: Thief ability - Hide in shadows* -- Note: 00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+05| (00+[5]+{05}+|10+05+05+10+05+10+05+15+15+??|). CHANGED: Thief ability - Detect noise* -- Character Points: 25 (15), CHANGED: Thief ability - Detect noise* -- Note: 00+[0]+{00}+|05+00+05+00+00+05+00+00+00+10| (00+[0]+{00}+|05+00+05+00+00+05+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Climb walls* -- Note: 60+[5]+{-5}+|10+05+00+05+00+00+00+00+00+00| (60+[5]+{-5}+|10+05+00+05+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Read languages* -- Note: 00+[0]+{-5}+|05+10+00+00+00+00+00+00+00+00| (00+[0]+{-5}+|05+10+00+00+00+00+00+00+00+??|). CHANGED: Thief ability - Bribe* -- Note: 05+[0]+{00}+|00+05+00+00+00+00+10+00+00+00| (05+[0]+{00}+|00+05+00+00+00+00+10+00+00+??|).

[Master] Kel took care of his thief skills right?

[TMO] Just to check, I ony had 20 pts selected for Iero's thief skills. Does he only get 20 now per level, or did I just miss 10?

[Lisa] this way you can start new story next week

[Master] 30 per level

[TMO] stupid L key on this keyboard ...

[Master] bards get 15

[Master] but will double check

[TMO] that's what I thought, but wanted to make sure it didn't change at 10th lvl

[MarioCS] Kel did, yes

[Master] yes 30 per level as many levels as he gets

[TMO] thanks!

[TMO] Ilero got a bit paranoid in Dryads Lair - 10 each to Traps and Detect Noise

[Carissa] Good point

[Carissa] Both of tem

[Carissa] (Ignore the delayed messages)

[TMO] I believe my 3 are all set up except Marisu's spells and the various rp bits

[Master] so is the plan to ask Sam to come with you to Drillian?

[Master] and how much will you tell him ?

[Master] I know Branwyn wants him to get the book for her

[Master] and will he come to Corniala with you?

[mharm-15549] Cant both happen?

[Master] or are you coming back for him

[Lisa] I would tell him everything

[Master] LOTS can happen

[Master] and when do you tell him everything?

[Lisa] do you want to do this now??

[Master] and does Branadarus have a chance to add his thoughts to it?

[Master] we can

[Lisa] as soon as he gets here and branwyn can speak to him

[Lisa] sure

[mharm-15549] (Should we have a sedative handy in case he takes it badly :) )

[Lisa] no one was saying anything other than tmo tonight so I thought it was a non0issue for people

[Lisa] can do this whenever

[Master] Time of Day: 08:13 AM. Day 26 Ko ___ se, Kye {Late Winter} 26th, 1267 TGR.

[TMO] what meat suit should I put on? or stay out of it?

[Carissa] (Or oreo beer. Apparently to be found at the fair this year)

[Master] Time of Day: 08:13 AM. Day 26 Ko ___ se, Man {Early Spring} 26th, 1267 TGR.

[mharm-15549] Be back in 15

[Master] (and it is a party for Spring not Fall, btw)

[Master] and everyone is in the Salon

[Spring] i don't have a strong feeling about sam

[Master] so everyone can talk as they wish

[TMO] I am back at the keyboard.

[Master] or if more private conversations are wanted let me knw

[Master] kinow

[Marisu]] (TMO) brushes at her hair where it's partially grown back to it's previous length.

[Master] for Carissa

[Carissa] (By the way, Fleetwood MAc suggest break the silence then Go Your Own Way so...)

[Master] from 5 years ago

[Master] and very nice follow through!

[Carissa] Haha and I might have looked up their cover of the song after finding that chat :)

Marisu (TMO)] (brb in a second)

[Carissa] It's good!

[Master] they are a great band

Kenna Westfoot (Spring) sorting through pack of healing supplies and herbs

[Carissa] I need to look into more of their songs.

Kenna Westfoot (Spring) smelling sprig

[Kenna Westfoot (Spring)] i think this feverfew is too old

Marisu (TMO)] (back)

[Master] their most recent


[Shi'Nynze (Carissa)] Do you forage for your own herbs, Kenna?

[Master] and this is one of my favorite concert videos


[Kenna Westfoot (Spring)] i do. the only way to be sure

[Shi'Nynze (Carissa)] (A long an happy life? A wish for Sam? ;) )

[Kenna Westfoot (Spring)] some i have to get in the morning. they are most potent then

[Master] with this being a full concert set from last year

Shi'Nynze (Carissa) nods

[Kenna Westfoot (Spring)] do you keep herbs, Shi?

[Shi'Nynze (Carissa)] I prefer to forage for what I need as well

[Kenna Westfoot (Spring)] in the city is is harder, but the celestry lets me into their garden

[Shi'Nynze (Carissa)] Yes, and my supply is long. But Kel and I plan to visit some woods soon to replinish.

[Shi'Nynze (Carissa)] How nice! Is it a big garden?

[Kenna Westfoot (Spring)] it is. they must supply quite a lot of priests

[Master] Branwyn moved 5'08".

[Master] Lord Branadarus moved 8'02".

[Lord Branadarus (Master)] Hello sorry I am late

[Shi'Nynze (Carissa)] (Looks like I'll be listening to Delta Rae on my drive this week!)

Lord Branadarus (Master) kisses Branwyn

[Kenna Westfoot (Spring)] there are also some weedy lots in some of the poorer parts of the city. the herbs that turn up there can surprise you

[Shi'Nynze (Carissa)] (suppy is *low not long; damn typing abilities)

[Branwyn (Lisa)] Good morning

[Kenna Westfoot (Spring)] best not to go alone

Lord Branadarus (Master) warm smile

[Lord Branadarus (Master)] and Welcome back Kenna, how are you adjusting to the City after a few weeks?

[Shi'Nynze (Carissa)] Yes, I was warned of that before. It surprises me. I cannot think of anywhere I was warned not to go at home...

[Kenna Westfoot (Spring)] such a relief!

Lord Branadarus (Master) chuckles at Shi, I think I was warned about not going near your home

[Kenna Westfoot (Spring)] it is noisy and busy but i am so glad to be among more .,... peopley people

[Lord Branadarus (Master)] but you are out in the Wildlands which are that for a reason

Shi'Nynze (Carissa) grins

[Shi'Nynze (Carissa)] Fair enough.

Lord Branadarus (Master) looks at Branwyn, I got a message back from Mother

[Lord Branadarus (Master)] asking when we were visiting

[Lord Branadarus (Master)] I told her soon

[Branwyn (Lisa)] Do you think she will like me?

[Lord Branadarus (Master)] no

[Lord Branadarus (Master)] yes

[Lord Branadarus (Master)] grins

Branwyn (Lisa) laughs

[Lord Branadarus (Master)] Scruffy would approve ?

[Jilly (Master)] OH Scruffy is doing good!

[Lord Branadarus (Master)] What?

[Indigo (Master)] Really?

[Branwyn (Lisa)] You two are corresponding?

[Jilly (Master)] Of course!

[Jilly (Master)] He is a leader

[Jilly (Master)] he is very thank ful for our help

[Branwyn (Lisa)] I didn't realize he could write

[Marisu]] (TMO) looks puzzled

[Jilly (Master)] he can't

[MarioCS] We have rtoruble sending a bird to our home town, and Jilly is corrsponding to an illeratre bugbear?

[Jilly (Master)] he has Billy do that for him

[Branwyn (Lisa)] Is Billy treating the goblins better I take it then

[Jilly (Master)] Billy is a good king

Marisu (TMO)] They can read and write our language?

[Shi'Nynze (Carissa)] (Lol!)

[Jilly (Master)] well

[Jilly (Master)] I do wish he would not eat all the deer

[Jilly (Master)] and he seems to want a unicorn now

Branwyn (Lisa) laughs

Jilly (Master) glares at the room in general

[MarioCS] join the club

[Jilly (Master)] I am sure you had something to do with that

[Jilly (Master)] but he is good

[Branwyn (Lisa)] Wish him good luck with that endeavor

[Jilly (Master)] and he learned to read

[Jilly (Master)] I think he did

[Jilly (Master)] or he captured someone who does

[Jilly (Master)] but it really is ok

[Jilly (Master)] as long as they do good

Marisu (TMO)] Who do you get to run these messages back and forth?

[Jilly (Master)] and scruffy is happy

[Jilly (Master)] there is a funny little man that comes to the sewer door

[Jilly (Master)] he brings messages

[Jilly (Master)] I give him tarts

[Marisu]] (TMO) leans over toward Branwyn and whispers, "Could she be imagining this whole thing?"

[Kel (MarioCS)] dressed in green? carries a pot of gold?

[Jilly (Master)] gold? that would be silly

Branwyn (Lisa) whispers back "Oh no. Jilly lives a truly extraordinary life"

[Jilly (Master)] why would you pay gold for tarts?

[Shi'Nynze (Carissa)] What do you pay for tarts?

[Kel (MarioCS)] i wouldnt, they are worth three berries at least'

[Branwyn (Lisa)] He only carries messages from Scruffy or from other people too?

[Jilly (Master)] THree?

[Jilly (Master)] /pfffft

[Kel (MarioCS)] yours may be worth five for certain

[Jilly (Master)] Just for that you do not get desert tonight

[Shi'Nynze (Carissa)] Well, but depends on the berry.

[Shi'Nynze (Carissa)] Three wineberries is a nice price.

[Jilly (Master)] I suppose he could take messages to others

Kel (MarioCS) feigns hurt " oh, no! I'll share with Indigo"

[Jilly (Master)] I only asked him to get to Billy

Jilly (Master) whirls and looks at Indigo

[Jilly (Master)] you would share?

[Shi'Nynze (Carissa)] If it was custard...

[Branwyn (Lisa)] These aren't the people that Ilero has in the basement are they?

[Indigo (Lisa)] I share!

Jilly (Master) frowns

[Ilero]] (TMO) rubs his forehead.

[Jilly (Master)] You are not supposed to give away.... but you should share.....

Jilly (Master) falls silent for a few moments

Jilly (Master) pauses

Jilly (Master) pauses

Shurkural (TMO)] I think you broke her...

[Jilly (Master)] I guess it is good if you share Indigo

Jilly (Master) sighs

[Shi'Nynze (Carissa)] Jilly can be broken?

[Indigo (Lisa)] You are supposed to share. It's good

[Indigo (Lisa)] Want me to help you get more scones?

[Indigo (Lisa)] I can share in morning tasks

Indigo (Lisa) pulls Jilly to secret door

[Master] Jilly moved 28'08".

[Master] Indigo moved 18'07".

[Master] Indigo moved 9'01".

[Master] Jilly moved 10'10".

[Master] Indigo moved 7'11".

[Lord Branadarus (Master)] SO what is on the adjenda today?

[Branwyn (Lisa)] Talking to Sam I believe

[Branwyn (Lisa)] Is everyone all right with me telling him everything?

[Lord Branadarus (Master)] WHy?

[Branwyn (Lisa)] Because we owe him an answer

[Kel (MarioCS)] WHy not. it IS ablut his life, after all.

[Lord Branadarus (Master)] Who's life?

[Branwyn (Lisa)] It's not like I invaded his privacy. He asked me to get this information for him

[Branwyn (Lisa)] And now I have it

Aunt Jennevive (Master) smiles at Branadarus

Marisu (TMO)] Is there any valid reason to withhold it from him? Or parts of it? Do we know why Prince Loplin kept it secret?

[Kel (MarioCS)] If there were a secret about your life, wouldnt yuou want to know about it?

[Aunt Jennevive (Master)] I can imagine lots of reasons to hide things from people

Kel (MarioCS) looks at SHi, then quickly away

[Branwyn (Lisa)] Prince Loplin said he was protecting Sam from political intrigue. He must think it would be dangerous for him if this was widely known

Marisu (TMO)] Well, Aunt Jennevive, what reasons would you have to keep any of this from Lord Hightower right now?

Shi'Nynze (Carissa) doesn't notice

[Shi'Nynze (Carissa)] Honest is usually the best policy, isn't it?

[Branwyn (Lisa)] We could tell him. He says thank you and goes back to his life as it is

[Branwyn (Lisa)] He never struck me as an ambitious type

[Lord Branadarus (Master)] excuse me but could I know more about what we are talking about? Prince Loplin and Sam did what?

[Master] Aunt Jennevive moved 14'01".

[Master] Aunt Jennevive moved 15'06".

Aunt Jennevive (Master) sits down with a plate of scones

[Branwyn (Lisa)] i thought you knew all about the area politics

Kenna Westfoot (Spring) sorting good herbs from expired ones while listening

[Aunt Jennevive (Master)] It might not matter about what Sam wants versus what will happen

[Branwyn (Lisa)] Prince Loplin adopted Lord Sam as a baby and is his ward.

[Lord Branadarus (Master)] yes

[Branwyn (Lisa)] Prince Loplin protects Sam

[Lord Branadarus (Master)] that is what I thought

[Shi'Nynze (Carissa)] (Fleetwood Mac now says to pick up the pieces and go home. They really do have good advice)

[Branwyn (Lisa)] They have "done" nothing

[Lord Branadarus (Master)] (grins, see I pick good musical threads)

[mharm-15549] Im back

Kel (MarioCS) examines the secret door carefully

[Branwyn (Lisa)] So I was going to tell him the truth and then ask him to get that book out of the library for me

[Lord Branadarus (Master)] What truth?

[Lord Branadarus (Master)] (he was not here for the reveal)

[Branwyn (Lisa)] (so you are really going to make me repeat everything we did last week?)

[Lord Branadarus (Master)] (just the basic summary)

Branwyn (Lisa) takes a deep breath

[Branwyn (Lisa)] We think the prophecy is about Sam.

[Lord Branadarus (Master)] that is good

[Lord Branadarus (Master)] glad it is not about me

[Branwyn (Lisa)] He is the bastard son of the current King of Terraguard

Lord Branadarus (Master) blinks

Lord Branadarus (Master) blinks

Lord Branadarus (Master) blinks

[Branwyn (Lisa)] And his mother was a Jarvis making him possibly the only living Jarvis left in existence

Marisu (TMO)] (lets hope that Brand isn't a player in this game)

[Lord Branadarus (Master)] Jarvis?

[Branwyn (Lisa)] so pick your throne you want to claim

[Lord Branadarus (Master)] who is that?

[Branwyn (Lisa)] Kingdom in the Small Kingdoms

[Lord Branadarus (Master)] oh

[Lord Branadarus (Master)] (dismisive)

[Lord Branadarus (Master)] So young Sam Hightower is going to compete to be King?

[Branwyn (Lisa)] Well that seat might be easier to take than that of heir to Terraguard

[Branwyn (Lisa)] Surely

[Lord Branadarus (Master)] Farthorn the Eleventh

[Branwyn (Lisa)] That is up to him now isn't it?

Lord Branadarus (Master) hmmm

[Lord Branadarus (Master)] Is it?

[Branwyn (Lisa)] I just want to keep my promise and get my demon book

Lord Branadarus (Master) nods

Lord Branadarus (Master) shakes his head and smile

[Lord Branadarus (Master)] Yes you will get your book

Lord Branadarus (Master) smile

[Marisu]] (TMO) watches ord Branadarus.

[Lord Branadarus (Master)] Is Sam really the King's son?

[Branwyn (Lisa)] It's better than staging a full on assault of the Royal Library no wisn't it?

Marisu (TMO) (to GM only)] [Marisu]]: Observation check: (d20) [1d20=11] 11 - ROLL SUCCEEDED against 17!!

Marisu (TMO) (to GM only)] [Marisu]]: Politics - Nobles only check: (d20) [1d20=1] 1 - ROLL SUCCEEDED against 18!!

[Lord Branadarus (Master)] Huh

Branwyn (Lisa) shrugs "Supposedly"

[Lord Branadarus (Master)] and Prince Loplin knows this?

Marisu (TMO) (to Master only)] Does he seem like he's plotting?

[Lord Branadarus (Master) (to TMO only)] yes

[Branwyn (Lisa)] He most likely knows who Sam's father is. I don't know if he knew Sam's mother

[Lord Branadarus (Master)] I hae to say I underestimated Prince Loplin then

[Shi'Nynze (Carissa)] (Brana is missing from Ancestry, so I don't think he is)

[Lord Branadarus (Master)] (grins)

[Branwyn (Lisa)] (he is an imposter?)

Lord Branadarus (Master) sits

[Lord Branadarus (Master)] (LOL)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Haha guess we'll find out!)

[Lord Branadarus (Master)] I need to think on this

[Lord Branadarus (Master)] But I think that we shoudl take Sam to visit Mother after he gets you that book

[Branwyn (Lisa)] What does this have to do with you or your mother?

Shi'Nynze (Carissa) whispers to Kel "Don't let Teb know his heritage if we meet this Sam."

[Lord Branadarus (Master)] someday soon someone will have to start their attempt to gain the throne of Terraguard

[Branwyn (Lisa)] We are the only ones that know of this. If he wishes to remain silent, we leave and that is that

Kel (MarioCS) puzzled " why not?"

[Lord Branadarus (Master)] Farthorn the Tenth will die at some point

[Lord Branadarus (Master)] and there will be a tangle for the throne

[Shi'Nynze (Carissa)] (E) A Farthorn?

[Lord Branadarus (Master)] Mother would love to have a chance at that game

[Branwyn (Lisa)] Sam might not wish to play any games

[Lord Branadarus (Master)] and if I am excusing myself from the dance

Marisu (TMO)] Yes, it would be a shame if someone were to hear of this information from any of us and try to use it against Lord Hightower or Prince Loplin. It would reflect very badly upon Branwyn's and our reputation.

[Branwyn (Lisa)] No one should force him either

[Lord Branadarus (Master)] then perhaps Sam will want to take my place

[Kel (MarioCS)] (doh!) (E) yes, i suppose youre right, he would be infuriated at best

[Branwyn (Lisa)] as your mother's new son?

Branwyn (Lisa) smiles

[Kel (MarioCS) (to mharm-15549 only)] whispers " im sure thats a step up..."

[Lord Branadarus (Master)] as Mother's choice of piece to move

[Kel (MarioCS)] sorry Michael

[Branwyn (Lisa)] I think his loyalty is to Prince Loplin. I don't think he will wish to swear fealty to the Prince of Terrabrink

Kel (MarioCS) whispers " im sure thats a step up..."

mharm-15549 Lol

[Branwyn (Lisa)] (Branadarus' mother is Cersei?)

Shi'Nynze (Carissa) stiffles a laugh

[mharm-15549] HAH

[Lord Branadarus (Master)] LOL

[TMO] I am away from the keyboard.

[Lord Branadarus (Master)] I think the point is that Sam is not a Prince of Dryads Lair, or Terrabrink or Terraguard

[Branwyn (Lisa)] Tiberius ... you will respect Sam's wishes in this matter

Lord Branadarus (Master) smiles at Branwyn,

[Lord Branadarus (Master)] I will do as you ask

[Lord Branadarus (Master)] my love

[Branwyn (Lisa)] You will not make this public against his will

[Branwyn (Lisa)] If he wishes to make a claim then he can do so

[Lord Branadarus (Master)] but I will encourage him to speak with Mother

[Branwyn (Lisa)] And we can shout it from the rooftops

[Lord Branadarus (Master)] she more than anyone will give him the best options

[Branwyn (Lisa)] All right.

[Branwyn (Lisa)] He might think Prince Loplin would give the best advice, but you may suggest it

[Branwyn (Lisa)] This is definitely beyond my scope

[Lord Branadarus (Master)] Prince Loplin would have told him and let him chose would he not?

[Lord Branadarus (Master)] if he wanted to give good advice?

[Lord Branadarus (Master)] perhaps Prince Loplin is too cautious?

[Branwyn (Lisa)] I think he loves him too much and wants to protect him and keep him safe

[Lord Branadarus (Master)] or has made choices for Prince Sam

Lord Branadarus (Master) nods

[Lord Branadarus (Master)] I can understand that

[TMO] I am back at the keyboard.

[Branwyn (Lisa)] He has no wife. Only Sam here

[Lord Branadarus (Master)] So when will you tell him?

[Lord Branadarus (Master)] and will you tell Prince Loplin too?

[Branwyn (Lisa)] When Phillipe can get him here.

Marisu (TMO)] Lord Branadarus, will you respect his wishes if Lord Hightower decides he doesn't want your mother to know about this?

[Branwyn (Lisa)] I will not tell him. Sam asked me to to discuss it with the Prince

[Branwyn (Lisa)] not to

[Branwyn (Lisa)] (why is "not" the word I always skip tyiping?)

[Lord Branadarus (Master)] My mother will be very very interested in this development

Marisu (TMO)] Is that your answer?

[Lord Branadarus (Master)] and I am not sure that there is anything in the world that can stop her once she finds out

[Lord Branadarus (Master)] but I will side with Branwyn

[Lord Branadarus (Master)] and do as my love aks

[Branwyn (Lisa)] Thank you. And I will only do as Sam wishes

[Branwyn (Lisa)] Frankly, I have no idea how he will react.

[Branwyn (Lisa)] brb

[Lisa] I am away from the keyboard.

[Marisu]] (TMO) smiles. "I think that is the wisest choice, Lord Branadarus. I'm sure you don't want to hurt Ambassador Branwyn's reputation among the courts. I don't think she'd be happy about that.

[Lord Branadarus (Master)] smiles at Marisu

Marisu (TMO) (to GM only)] [Marisu]]: Intimidation (Cha) check: (d20) [1d20=19] 19 - ROLL FAILED against 16!!

[Lord Branadarus (Master)] If I wanted favor in the courts I would take this information and let Sam know that he has a chance to rule the Western World

Marisu (TMO)] (why yes, Marisu *did* just make an Intimidation roll... ;) )

[Lord Branadarus (Master)] and that with a little help he would be on a path to achieve that

Marisu (TMO)] (shut yer mouth or Branwyn might fry your ass)

[Lord Branadarus (Master)] but I want to know that Branwyn can trust me

[Lord Branadarus (Master)] adn that she knows she can disagree with me and we will come to agreements

Lord Branadarus (Master) smiles at Branwyn

[Marisu]] (TMO) nods. "Thank you, Lord Branadarus. I'm relieved to hear this."

[Lord Branadarus (Master)] I do think that Sam should come with us home, meet with Mother and discuss with her the different paths available to him

[Shi'Nynze (Carissa)] (Someone's diplomacy training has gone very well!)

[Shi'Nynze (Carissa)] I'm sure he will decide for himself what he wants to do.

Marisu (TMO)] (it's Marisu's main purpose in life)

Lord Branadarus (Master) laughs

[Lord Branadarus (Master)] Oh no Shi

Marisu (TMO)] (I don't use it as much as I should. I'm not that comfortable with it yet)

[Lord Branadarus (Master)] Someone else will decide

[Lord Branadarus (Master)] it is up to Sam how he reacts to those who make those choices

[Shi'Nynze (Carissa)] (Practice makes perfect!)

[Lord Branadarus (Master)] I chose to go on a life of adventure

[Shi'Nynze (Carissa)] Unfortunate for him

[Lord Branadarus (Master)] and to keep my self away from the options of those at court

[Lisa] I am back at the keyboard.

[Branwyn (Lisa)] b

Ilero (TMO)] Sometimes is best t'ing do.

Lord Branadarus (Master) nods at Ilero

Ilero (TMO)] Is you oldest son?

[Shi'Nynze (Carissa)] Such odd politics that you feel a need to escape.

[Lord Branadarus (Master)] no my brother would be

[Ilero]] (TMO) nods. "Just two sons?"

[Lord Branadarus (Master)] no

[Lord Branadarus (Master)] more and sisters

[Lord Branadarus (Master)] but if there is someone that Mother can use as a wedge to pry open a space

[Ilero]] (TMO) thinks for a moment. "Sisters... would have been diffrent."

[Lord Branadarus (Master)] you have to chose to be part of that or find a way out

Ilero (TMO)] Five sons. Hye youngest.

[Lord Branadarus (Master)] Very nice

[Lord Branadarus (Master)] congrats

[Ilero]] (TMO) grimaces

Lord Branadarus (Master) raises an eyebrow

[Lord Branadarus (Master)] would you like to be higher?

[Ilero]] (TMO) shakes his head. "No!"

Ilero (TMO)] (test)

[Kenna Westfoot (Spring)] :-)

[Branwyn (Lisa)] You do not like your family?

[Lord Branadarus (Master)] I love my family

[Lord Branadarus (Master)] and I love my freedom more

[Branwyn (Lisa)] I meant Ilero, dear

Lord Branadarus (Master) grins

Branwyn (Lisa) smiles

[Ilero]] (TMO) grimaces slightly. ".. Is difficult. Is easier get along when not together."

[Branwyn (Lisa)] I can understand that. My family had only one use for me and so I walked away and haven't looked back

[Ilero]] (TMO) spreads his hands. "And hye here."

Kel (MarioCS) joins the group, at the table

[Branwyn (Lisa)] I do wonder on ocassion if they know what has happened to me since I left

[Shurkural]] (TMO) squeezes Ilero's arm.

[Branwyn (Lisa)] Well if Sam wants to see Jarvis maybe we could stop in Blackwater.

[Branwyn (Lisa)] But only if you wish it

[Branwyn (Lisa)] (we could go to drillian and visit everyone's families :) )

[Ilero]] (TMO) opens his mouth to speak, then closes it again.

Ilero (TMO)] ... Hye t'nk bout it.

[Branwyn (Lisa)] Only if you want to. Freedom of choice extends to everyone.

Branwyn (Lisa) smiles

[Ilero]] (TMO) nods.

[Branwyn (Lisa)] Philippe, did you set an appointment for Lord Sam to visit the manor?

[Phillipe Gaston Enquire (Master)] He will be available in two days

[Phillipe Gaston Enquire (Master)] (and sorry I just realised I reset the calendar to the beginning of training not th eend so another calendar update now)

[Branwyn (Lisa)] noThank you. Then there is nothing more to be done until then

[Master] Time of Day: 08:13 AM. Day 18 See ___ tre, Sin {Late Summer} 18th, 1267 TGR.

[Branwyn (Lisa)] (kittens knocked over Alexa and have now attacked keyboard so expect worse than normal typin9

[Branwyn (Lisa)] sigh

Ilero (TMO)] (lol)

[Kel (MarioCS)] (she didnt call 911, did she?)

[Shi'Nynze (Carissa)] (And bad/good dice rolls)

[Master] Time of Day: 08:13 AM. Day 20 Trall ___ se, Sin {Late Summer} 20th, 1267 TGR.

[Branwyn (Lisa)] (no but it took Alexa a couple tries for her to recover)

[Kel (MarioCS)] (i've fallen and ...)

[Phillipe Gaston Enquire (Master)] (calendar is correct now

[Shi'Nynze (Carissa)] (...and now kittens are attacking me so I don't want to get up?)

[Branwyn (Lisa)] (Lol)

[Kel (MarioCS)] lol

[Kenna Westfoot (Spring)] (Johnny's Alexa got kind of random after she fell off the counter and got dented on the top)

[Phillipe Gaston Enquire (Master)] Sam will be available on the evening of 22

[Branwyn (Lisa)] (brain damage)

[Kenna Westfoot (Spring)] (she responds to things nobody hears)

[Branwyn (Lisa)] (LOL)

[Branwyn (Lisa)] (that is hilarious)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Did you rename it Phineas Gage?)

[Kel (MarioCS)] lol, sppooky

Ilero (TMO)] (in the 2000's, after the Patriot Act: "The government is going to spy on us all! They're going to wiretap everybody! Boo!"

Ilero (TMO)] (Now: "Hey, Wiretap, where's the nearest coffee shop?"

[Shi'Nynze (Carissa)] (Haha)

[Branwyn (Lisa)] (yup)

[Kel (MarioCS)] hmmm

Ilero (TMO)] (not original to me - saw that on Igur some time ago)

Ilero (TMO)] (*Imgur)

[Branwyn (Lisa)] (so next agenda item?)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Woods/Thieves/Party all need doing)

[Branwyn (Lisa)] (spell rolls or Ilero visits the lower regions of the household?)

[Spring] i have to say goodnight

Ilero (TMO)] (and marisu's spels)

[Branwyn (Lisa)] (Oh woods!)

Ilero (TMO)] (Good night Spring!)

[Shi'Nynze (Carissa)] And saying good night to Spring. Good night!

[Spring] good night!!

[Branwyn (Lisa)] (Goodnight!)

Spring has left the game on Fri Jul 28 23:06:29 EDT 2017

[Shi'Nynze (Carissa)] (Or can do woods and Ilero same time, technically?)

Ilero (TMO)] (woods?)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Kel and Shi are going to visit the woods so Shi can figure out how to make more Elixirs of Health)

Ilero (TMO)] (ah, ok)

[Shi'Nynze (Carissa)] (And bring the now well trained wolves! Hopefully well behaved and well trained)

[Kel (MarioCS)] ( and they listen to Kel, too...)

[Shi'Nynze (Carissa)] (They do? I don't remember her teaching that :) )

[Kel (MarioCS)] (or at least not chew on him)

[Master] lol

Ilero (TMO)] (I gotta start the kids to bed, so might want to do something that doesn't reqiure me for a bit)

[Shi'Nynze (Carissa)] Into the Woods!

[Master] grins musical threads everywhere

[Shi'Nynze (Carissa)] Good ones!

[Shi'Nynze (Carissa)] Or should I say, I Know Things Now?

[Master] Lisa did you have a choice on the travel paths?

[Shi'Nynze (Carissa)] (I love that musical)

[Master] have not listened to it actually

[Master] I should

[Shi'Nynze (Carissa)] (If you watch it, watch the actual Broadway, not the movie. The movie was disappointing)

[Shi'Nynze (Carissa)] (And listen anyhow. It's good music)

[Master] Defying Gravity

[Branwyn (Lisa)] musical is awesome

[Shi'Nynze (Carissa)] Also a good song!

[Branwyn (Lisa)] (i couldn't read your map - didn't see cordelia or dryads lair and lines went in a circle)

[Kel (MarioCS)] Musical? Which? HIgh School Musical? WHich one?

[Shi'Nynze (Carissa)] But Popular is my favorite.

[Master] the whole thing is amazing

[Shi'Nynze (Carissa)] True! And Wicked (to answer Mario)

[Kel (MarioCS)] ah, tx

[Shi'Nynze (Carissa)] Wait. Or Into The Woods. We're talking about both.

[Branwyn (Lisa)] (Into the Woods?)

[Master] brb and then we will ook over how to make potions

[Branwyn (Lisa)] (never seen Wicked but yes to Woods)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Yeah just noticed which one he was asking about. Probably meant to you, Lisa, to which yes, Into The Woods!)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Wicked is really good)

[Branwyn (Lisa)] (I hear that - missed it a long time ago and never circled back to find a production)

[Branwyn (Lisa)] (should do that)

[Shi'Nynze (Carissa)] (It's still making its rounds. I believe they'd going to do a movie...which may or may not be good)

[Master] b

[Master] Wicked comes down here once a year it seems

[Master] so making potions

[Shi'Nynze (Carissa)] Yes


[Shi'Nynze (Carissa)] "Time and costs are reduced to the minimum if the caster has access to commune or contact other plane spells"

[Shi'Nynze (Carissa)] hence the altar finding?


[Master] you would need to find a space and then concecrate an altar

[Shi'Nynze (Carissa)] How do you concecrate an altar...?

[Master] how long did it take to train the wolves?

[Kel (MarioCS)] think really hard

[Master] I would say for an elf it would take one season,

[Master] whic you actually have because they took so long in training

[Master] a full season is only 9 weeks long

[Master] and you took 11

[Shi'Nynze (Carissa)] 36 - 90 days

[Shi'Nynze (Carissa)] Roughly. From my calculations.

[Master] but how much did the wolf training take?

[Master] ok so 36-90 days of wolf training

[Shi'Nynze (Carissa)] If she did all their sessions, it would/will take roughly that much time/.

[Master] and the entire trainign time was 99 days long

[Master] so it looks like the wolves took up most of that time

[Master] at least half

[Shi'Nynze (Carissa)] Even if training was only 2-3 hours a day? She couldn't do the altar at the same time?

[Master] no

[Shi'Nynze (Carissa)] Damn. Forgot proficency in multitasking.

[Master] concecrating an altar is like doing magic items

[Master] it is all consumin g

[Shi'Nynze (Carissa)] And if I was super lucky in my rolls and their training only took 36 days?

[Master] would still need 84 days

[Master] each season is 3 months long, 28 days per month

[Shi'Nynze (Carissa)] Hmm...

[Master] so looks like no new potions before you start the journey home

[Master] but you do have fully trained wolves

[Master] for the trip

[Shi'Nynze (Carissa)] Any chance of splitting training so she could fit it in?

[Master] no

[Shi'Nynze (Carissa)] Well that saves me from doing math. Okay!

[Master] but there are woods near Jistille

[Branwyn (Lisa)] (that is sad - didn't see that it took that long when I looking it up)

[Shi'Nynze (Carissa)] And we have one health elixir left at least.

[Branwyn (Lisa)] (yes)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Yeah, I didn't think about timing to get it done. I was thinking only a week for whatever reason)


[Branwyn (Lisa)] (just no more getting poisoned)

[Branwyn (Lisa)] (OH!)

[Shi'Nynze (Carissa)] Exactly.

[Branwyn (Lisa)] (Is Jennevive staying in Dryads Lair?)

[Master] (grins, no one has asked)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Haha! That was about to be my next question)

[Branwyn (Lisa)] (is she going to work with new ambassador?)

[Shi'Nynze (Carissa)] (Might have to ask her IC :) )

[Branwyn (Lisa)] (most likely)

[Branwyn (Lisa)] :)

[Master (to MarioCS only)] you have been pretty quiet tonight, you ok with all of this?

[Shi'Nynze (Carissa)] (test)

[Branwyn (Lisa)] here

[Master] nodsa

[Shi'Nynze (Carissa)] Thanks.

[mharm-15549] hey guys, i'm sorruy vut i gotta go :(

[mharm-15549] I love you all and will be on next week

[mharm-15549] :)

[Shi'Nynze (Carissa)] Good night, Michael!

[Branwyn (Lisa)] (goodnight!)

[Kel (MarioCS)] Bye Micheal

[mharm-15549] I feel like we got alot done so that's good. I'll be on the site this week fi any you want to do anything :)

[mharm-15549] Thanks BOB

[mharm-15549] !

mharm-15549 has left the game on Fri Jul 28 23:29:58 EDT 2017

[Lisa] So I guess we are just waiting to see if TMO comes back?

[Master] I want to know which way you want to go

[Carissa] For thieves. Unless we want the Jenn convo. Shi certainly isn't going to ask her.

[Lisa] I don't care about the route except if it means we have to double back throuh dryads lair after cordelia

[Master] and next week I will prepare to have the party and the Sam dinner

[Carissa] BUT this does remind me. Did anyone ever ask Branadarus if he follows the Greek faith?

[Carissa] "As Cornelia is a Greek kingdom, it can be assumed that Lord Branadarus follows the Greek faith, but no one has asked him such questions yet."

[Master] Sam dinner first actually

[Master] and the new ambassador

[Lisa] I got the impression he was Greek Lite

[Carissa] Same, but wondering how accurate that is, if he was ever asked :)

[Carissa] Or how updated, I should say.

[Lisa] if we take one route to cordelia and a different route to get to drillian - pack it all up

[Master] for routes

[Master] if you do not want to leave teh knarr with all your things in it when you travel overland

[Lisa] but if going to cordelia means we have to go back through dryads lair again to get home - we travel lite to do the cordelia leg and take everything home

[Master] you either go all by water or leave your things in the City and come back for them

[Master] ok

[Master] so travel lite to Cordelia then come back to the City to get your things on the way home

[Carissa] Works for me

[Kel (MarioCS)] im good

[Lisa] carissa and mario - when we travel home we will have the entire party pack and branwyn's whole library and lab etc

[Master] so just what you are taking with you on that trip

[Master] grins

[Master] the entire Residence

[Lisa] gazillions of gold pieces worth of stuff

[Lisa] pirates tried to attack on way over - that was just not happening

[Carissa] And gazillions of things, it sounds like.

[MarioCS] if we elves cared for riches, Id be fomulating at what point does the blackjack make an appearance

[MarioCS] so do we plan for security then? other gunships or whatever?

[Master] up to you

[Lisa] we are security

[Master] lol

[MarioCS] that armored baby carriage is soundning better all the time now

[Lisa] we made it over here with everything and less people I think

[Master] Character Quotes Mike: "The less you are trapped on a boat with an alligator the better."? Branwyn: I have no plans for my diplomatic efforts to inspire murder.

[Master] on the way here

[Lisa] and so far so good

[Master] grins

[Lisa] but this whole Sam thing might ruin that record as the grand finale

[MarioCS] ok, as long as Kel doesnt fall in the water, he's good

[Master] lol

[Master] and lol again

[Carissa] The wolves can swim now. If he's nice to them, they might save him.

[Lisa] tie Kel to the mast

[Carissa] And still use him as a chew toy.

[MarioCS] Kel's dead

[Lisa] lol

[Carissa] Tie him to the mast then!

[MarioCS] i was reading a Gazeteer Elves of Alfheim, it has some contrasting views on elf life, different than from the CBE

Ilero (TMO)] (back)

[MarioCS] can I post this info to the Elves pages on the website? Do we have to mark it as a different source? not that the current source is labeled, yet?

[Master] yeah that book is from the pre AD&D days

[Master] you can pick some things you like for the Wildlands

[Master] and note that elves living elsewhere have different customs

[Master] etc

[MarioCS] the major item i took away from the last perusal is that elves get bored, and move to new interests, so maybe Kel is bored of Shadow Guard life, and jsut wants to adventure now

[Master] like the dwarves that live in the central mountains have a different culture than those in the Great Mountains

[MarioCS] He doesnt have to hound poor Shi all the time

[Carissa] (Dun dun dun!)

[MarioCS] they even change clans, wild

[Master] for humans it seems like they are flighty jumping from topic to topic but to elves they are just moving to another idea for a short bit and then go back to something else

[Master] yeah no to that one

[MarioCS] no to which?

[Master] changing clans

[Master] family is very important

[MarioCS] totally, they only stay ' married' for a century, and then move on

[Master] they visit but will never leave family

[Master] is why so few half elves

[Master] but that is a different topic

[Master] TMO is all ready for next week?

[Master] the plan is to have Sam's dinner

[Master] then to indroduce the new Amabassador

Ilero (TMO)] (only thing I have left that I know of is the rolls for Marisu's spells and Ilero's rp)

[Master] then late in the session or next do the final party adventure in the city

[Master] then travel

[Master] you can make those now

[TMO] # of pages for Glitterdust?

[Master] Lisa?

[Master] she has that formula memorized

[TMO] iirc, each scroll can hold 25 pages worth of spells

[TMO] yes

[TMO] found the page where I have that info

[TMO] apparently I also need to make the roll for size of Shocking Grasp spell in her scroll

[Master] ok

[TMO] number of pages = spell lvl + 0-5

[TMO] let's start with Shocking Grasp

[TMO] she already has it learned, I just never rolled how many pages it was (or didn't record it if I did)

[Master] nods

[TMO] (1d6) [1d6=5] 5-1

[TMO] so 5 pages

[TMO] Glitterdust: 2+(1d6) [1d6=2] 2-1

[TMO] 2+2-1 = 3

[Lisa] sorry - kitties on rampage

[Carissa] Can certainly relate


[Lisa] someone put caffeine in their water or something

[Lisa] running full speed alll over house

[Lisa] ran over alexa again

[Master] zoomies

[Lisa] will have to move her to a safe place

[Lisa] wherever that is

[Master] on the roof?

[Carissa] Can definitely relate. Orion gets very hyper when I get back from a trip. He saves all that energy for when I'm home...

[Carissa] There is no safe place from a kitten.

[Lisa] it's fine - I don't mind until I hear the crash and then have to go see what they did

[Lisa] :)

[Carissa] :)

[Lisa] they found new catnip package and ripped it open all over my bed

[Lisa] so well I guess we're changing sheets now

[Carissa] Hahahaha!!

[Lisa] but left them on the floor so they could roll around in them for a bit

[Carissa] You mean you don't want to smell and sleep in catnip?

[TMO] (nightlights are ridiculous. especially when you're almost 10)

[Lisa] it's actually kind of itchy :)

[Carissa] I don't know. I've seen some really cool nightlights...

[Carissa] Very fair point :)

[Lisa] okay spell rolls continue

[Lisa] or not?

[TMO] ok - Mount?

[MarioCS] lol

[Carissa (to GM only)] Character sheet for Anor modified: Notes - ADDED.

[TMO] was editing her spell scroll page

[TMO] on her char sheet it's 75%

[Lisa] think Bob fell asleep though

[TMO] that is always a possibility

[TMO] :)

[TMO] it's later there than here

[Lisa] BOB!

[MarioCS] Alexa, is Bob asleep?

[TMO] Mount Learn roll: (1d100) [1d100=6] 6

[Carissa] Are we asking normal Alexa or dented Alexa?

[Lisa] lol

[TMO] Pages: (1+{1d6}-1) [1d6=5] -1

[MarioCS] or Schitzo Alexa

[MarioCS] HEars what no other hears...

[TMO] ignoring the crap math ability, that's a 5 page spell

[Master] LOL

[Master] sorry

[Master] just working on other things on the site

[Master] reading about who I picked for Ambassador

[TMO] Unseen Servant %Learn Roll: (1d100) [1d100=56] 56

[Master] so I know what I am doing next week

[Master] but I do need to get to bed soon

[Master] working 9 to 9 tomorrow

[Lisa] ouch

[Master] or today as the case may be

[TMO] (1d6) [1d6=3] 3-1+2

[TMO] 4 pages

[TMO] 22 pages out of 25 are used on Scroll 1

[Carissa (to GM only)] Character sheet for Anor modified: Notes - CHANGED.

[Lisa] so that is what you wanted?

[TMO (to GM only)] Character sheet for [Marisu]] modified:

[TMO] and 2 2nd levl spel tries

[TMO] damn l

[TMO] Cont Light & Mirror Image

[TMO] she's a very visual spellcaster

[Carissa] Or loves throwing parties?

[TMO] she likes 'sparkly' spells, not necessarily combat effective

[TMO] does the Chance to Learn go down with the level of the spell? Or is she still 75%?

[TMO] Cont Liight: (1d100) [1d100=27] 27

[Lisa] it is all set to you INT

[Lisa] your

[Master] nods

[TMO] ({1d6}-1+2) [1d6=1] -1

[TMO] 2 pages

[TMO] Unseen Servant: (1d100) [1d100=99] 99

[Lisa] ouch

[TMO] that would be a NO

[Carissa] Wow

[MarioCS] good thing you werent teleporting

[TMO] sorry, Mirror Image, not Unseen Servant

[TMO] but the roll stil counts

[TMO] *&^&*ing L key

[TMO] l lllllllllllllllll

[TMO] I'm getting tired too. ;)

[Lisa] one more

[Lisa] sorry about mirror image though - that is a nice one

[Master] can try again next level

[Lisa] yup

[Lisa] I will see if TMO makes the last one from chat. I need to head out

[Lisa] Goodnight all! :)

[Master] OK anything else before we end?

[Master] night

[Master] night

[Master] and night

[Carissa] Goodnight, Lisa

[Carissa] And nothing I can think of

[Carissa] So goodnight all from me, too!

Lisa has left the game on Sat Jul 29 00:12:28 EDT 2017

[MarioCS] good night!

Carissa has left the game on Sat Jul 29 00:12:39 EDT 2017

MarioCS has left the game on Sat Jul 29 00:12:49 EDT 2017

TMO has left the game on Sat Jul 29 00:13:04 EDT 2017

XP not awarded